

县纪委监委:

分层分类开展警示教育 以案促改筑牢廉洁防线

“通过建立临时党支部的形式,把各行政村会计召集在一起开展以案促改,增加了案例针对性和集体向心力,警示教育效果明显增强。”10月7日,在赵庄镇镇纪委廉洁教育室,一场围绕某村会计郑某某违纪案件的以案促改正在进行。

为做深做实以案促改,增强警示教育的实效性,县纪委监委坚持“因案制宜”原则,整理辖区典型违纪违法案例,深入剖析案件特点,思考案例适用范围,编定案例库,督促各级党组织按照同级同类原则,组织党员干部分层分类接受警示教育。作为省纪委监委选定的县级以案促改联系点,我县在近期全省纪检监察机关以案促改工作片区调研座谈会上作交流发言。

打牢“案”的基础,做细“四个围绕”。我县每年围绕上级纪委监委通报的典型案件,广泛开展以案促改警示教育。围绕自办案件,选取典型案例,安排全县党员干部分层分类学习。围绕乡村振兴、营商环境等重点领域,针对突出问题进行剖析整改,做好专项整治“后半篇文章”。围绕乡镇纪委廉洁教育室,制定年度学习培训计划,分批次对镇村干部开展以案促改警示教育。

高标准严要求,排查廉政风险。县纪检、组织部门

联合印发《关于开展以案促改专题民主生活会的通知》,明确要求案发单位召开会议时,要邀请纪检、组织部门到会指导,认真开展批评和自我批评。把领导干部、关键部门、关键岗位和涉及人、财、物管理的关键流程作为廉政风险点,建立增、改、废常态化机制,形成有效的管人、管事、管权制度体系,不断织密制度“笼子”。

创新工作载体,推动“四个结合”。与理论学习相结合,把学习以案促改知识同主题党日、理论中心组等结合起来;与作风整顿相结合,选取轻微违纪暨“不作为、慢作为、乱作为”专项整治中的典型案例,在以案促改时一并通报警示;与“比拼四季擂台赛”相结合,正反典型双教育,在召开警示教育会议时要学习先进典型;与清廉建设相结合,以廉洁文化促警示教育,建设9个清廉单元示范点,探索以文化人、警示教育新模式。

“我们将持续在提高警示教育的针对性和实效性上下功夫,用‘身边事’教育‘身边人’,坚决做到防微杜渐、警钟长鸣。”县纪委监委负责人表示,将把做实以案促改作为一体推进“三不腐”的重要抓手,打好压实主体责任、督促建章立制、做好教育警醒“组合拳”,助推清廉宝丰建设取得扎实成效。(牛朋展)

为进一步发挥基层党建工作的引领和保障作用,促进基层党组织互学互鉴,共同提高,10月9日下午,县纪委监委机关党委组织各党支部开展第三季度“逐支部观摩、整党委推进、全领域提升”活动,县纪委常务副书记、监委副主任、县委巡察办主任、机关党委书记李克科及各党支部书记、委员参加了此次活动。

会议传达了全县党务工作会议精神,并按照“听、查、评”的方式进行,查验工作成效,分析短板弱项。

会议指出,要通过“观摩+评比”的方式,横向比较,从比较中找差距、从差距中学优秀、从优秀中学经验。要用好“第一议题”制度及时跟进学习,推动习近平总书记重要讲话重要指示和党中央重大决策部署条条落实、件件落地、事事见效。要抓好党员自学和学习研讨,组织党员通读党的二十大报告和党章,《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等书籍,围绕主题教育学习日程安排表,开展好研讨交流。要提升党建工作质效,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持把理论学习作为推进主题教育的首要任务并贯穿始终,教育引导党员干部在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效。

(韩亚培)

县纪委监委组织开展第三季度“逐支部观摩、整党委推进、全领域提升”活动

支部观摩找差距 交流互鉴促提升

县妇联:
发挥「联」优势
倡树廉洁治家新风尚

“明方向、立规矩、正风气、强免疫”。县妇联立足工作实际,深入贯彻《关于推进清廉宝丰建设的实施意见》,把清廉宝丰建设精神落到实处,充分发挥“联”优势,倡树廉洁治家新风尚,构筑“廉”防线。

近日,县纪委监委派驻县委办纪检监察组在县妇联召开廉洁家风建设工作会,听取县妇联《清廉宝丰建设工作》开展情况汇报,并进行节前廉政提醒。

县妇联在清廉宝丰建设工作中充分发挥联系妇女、服务家庭的独特作用,持续推进“廉洁从家出发”系列活动,发出“树清廉家风 建廉洁家庭”倡议书,在微信公众号展播“传承红色基因 弘扬清廉家风”主题家风故事、廉洁文化作品等,取得良好成效。

县纪委监委派驻县委办纪检监察组组长丁亚涛说:“家风正则党风正,家风淳则政风清。我们驻县委办纪检监察组通过发挥‘派’的权威、‘驻’的优势,和县妇联一起,监督各级妇联组织,充分发挥家庭家教家风在廉洁教育中的积极作用,让廉政清风吹进千家万户。下一步,县纪委监委驻县委办纪检监察组将联合县妇联持续开展形式多样、内涵丰富的家庭助廉活动,锚定清廉宝丰建设目标,推动清廉价值理念在家庭落地生根,以良好家风涵养清正气。”(张克勋)

铁路地区纪工委:

让基层监督从“最后一公里到最后一米”



为推动监督力量向基层倾斜,不断扩大群众身边的监督“探头”覆盖面,铁路地区纪工委积极探索基层纪检监察工作创新机制,采取“网格化+廉勤监督员”工作模式,由社区监事会成员担任网格监督员,每个网格选配一名“五老”作为楼栋长,缩小管理半径,发挥“前哨”“末梢”作用。

城关镇纪委:

严督细查 夯实基层党支部堡垒

为进一步提升各社区党的基层组织建设,夯实基层党支部堡垒,推进党风廉政工作向纵深发展。10月11日,城关镇纪委组织工作人员到辖区内各社区开展党建工作监督检查。

该镇纪委工作人员先后深入到西街、友好、北街等社区,围绕2023年城关镇基层党建工作和党风廉政建设,通过实地走访察看、查阅档案资料、个别谈话等方式,对各社区党建工作开展情况进行督查检查。重点围绕“五星”支部创建、“三会一课”制度落实、主题党日开展、党员发展和党务村务公开等情况进行了全面检查,重点查找各社区在党建

近日,在铁路地区,社区监督员工作会议召开,纪工委干部为大家发放廉政提醒卡做好对社区党员干部的监督提醒,并深入商户,监督商户是否履行消防、食品、药品等安全制度(如图)。

据了解,铁路地区纪工委将网格化管理引入社区党风廉政建设,监督员常态化走访收集和发现隐藏在群众身边的腐败和作风问题,切实以网格“小支点”撬动基层“大监督”。截至目前,61名监督员共收集意见建议105条,问题线索10条,回访居民103户,切实解决居民关心关注的问题26件,向上级反映并解决的问题15件,有效推动了基层监督全覆盖。

铁路地区纪工委书记郭闪闪说:“社区监事会工作是我们铁路地区的亮点工作。今年,通过网格全覆盖、工作无缝隙、服务零距离、监督无漏洞的社区网格化监督新模式,推动了基层维权360度监控。下一步,我们会持续监督基层‘微腐败’,让群众反映的问题在家门口就能得到解决,切实让基层监督从最后一公里缩短至最后一米。”(张克勋 文/图)

工作存在的问题和薄弱环节,对发现的问题一一指出,并现场下达整改要求,提出了具体的整改方向和整改措施。

城关镇纪委负责同志表示,下一步,将对此次查出的党建工作不规范问题及整改落实情况进行回头看,对整改敷衍、整改不到位的相关责任人将予以严肃问责,确保督查整改取得实效。同时也将常态化对照党建工作规范化清单,不定期对各社区党建工作落实情况进行检查,督促各社区加强党务、村务、财务公开,不断转变工作作风,提高群众满意度。(杨艳旭)